

Тургеневская эпоха в лицах



В понедельник, в Международный день музеев, в музее-заповеднике И. С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» открылась выставка старинной фотографии из фондов музея. Экспозицию составили фотоснимки тургеневской эпохи: портреты современных писателей, его друзей и близких.

На старых коричнево-белых фото — родственники Тургенева по линии матери, Дунаевские, семья Рутценов (именно Николай Карлович Рутцен стал прообразом Рудина в однотипном романе), писатель Алексей Толстой, известный русский путешественник Н. Н. Милухо-Маклак (Иван Сергеевич не раз помогал материально Николаю Николаевичу в организации его путешествий). Фото самого Тургенева с дарственной надписью Милухо-Макла.

Наш знаменитый земляк очень любил фотографироваться. Он был одним из первых посетителей фотомастерских, когда они только появились в начале 40-х годов.

Любые издания произведений Тургенева. Также здесь можно увидеть раритетные вещи, которые сегодня вышли из нашего обихода, например, книжка для записи бальных танцев.

— Всю выставку можно условно разбить на группы: по местное окружение Тургенева, литературный круг, родственники, — отметила начальник отдела экспозиционной и выставочной работы музея-заповедника И. В. Кретова. — Именно в соответствии с этим подбирались фотоэкспонаты для выставки.

Инесса Вячеславовна призналась, что здесь представлены лучшие фотографии из фондов музея.

Высокий уровень музейной экспозиции отметил специалисты.

— Соблюдена культура погоды, а потому каждая фотография приобретает особую значимость и самостоятельность, — дала свою оценку директор Орловского музея изобразительных искусств С. А. Четверикова.

Словом, каждое фото здесь уникально, оно несет в себе особую энергетику, позволяет близко рассмотреть лица известных (и не очень) людей, окунуться в глубокую историю.

Обращаясь к гостям Спасского, директор музея-заповедника Н. И. Левин напомнил, что на протяжении столетий авторитет России на международной арене крепел благодаря нашему духовному, культурному и научному потенциалу.

Уникальная выставка в родовом имени великого русского писателя продлится до конца июня.

**Светлана АНИСИМОВА.
Фото
Вячеслава МИТРОХИНА.**

Сосковский Кулибин

Семья Вячеслава Максимовича и Лидии Александровны Чукиных на первый взгляд — самая обыкновенная учительская семья. Он прослужил всю жизнь учителем, черчением, рисованиями в Сосковском профтехучилище, она — учительницей географии. Сейчас супруги на пенсии. Но сказать, как в таких случаях приятно, что они «доживают свой век», — это не про них. В их небольшой квартире царит необыкновенно творческая атмосфера, главный «мотор» которой — глава семейства Вячеслав Максимович.

В свое время он окончил Курское художественное училище, уже после службы в армии поступил заочно на художественно-графический факультет Орловского государственного университета (тогда Орловский педагогический институт). Стены квартиры Чукиных увешаны картинами художника. Есть здесь его оригинальные работы, а есть копии с картин известных художников, сделанные весьма мастерски. Вот с сосковским раздольем, а вот корабль в бушующем море, спистанный с Айвазовского. Вячеслав Максимович — мастер на все руки. Искусно вырезает по дереву, сам научился играть на баяне. Последнее его увлечение —



радиоэлектроника. Просто сосковский Кулибин.

Казалось бы, что еще надо в пожилом возрасте — отдыхай, смотри телевизор. А нет, Чукин не такой. Супруга Лидия Александровна полушутя ворчит на мужа: мол, вечно в своих творческих замыслах витает. Тем не менее волнительно представляет перед нами все картины мужа, все поделки, с гордостью рассказывает историю их создания.

— Вот на этот стульчик взгляните, — говорит она, демонстрируя изящный резной табуретик. — А вот эта картина написана у нас неподалеку от райцентра. Долго писал, все с юродничком ходил.

Не так давно Вячеслав Максимович занялся сборкой деревянных макетов. В его ком-

нате стоит воистину уникальное сооружение — около метра в высоту деревянная модель храма (на снимке). Все в нем, как в настоящем. Внутри установлена лампочка, свет от которой льется из резных дверок и окон храма. Приоткрыв маленькие дверки, можно увидеть настоящий алтарь со всеми надлежащими атрибутиками. Есть здесь и солея, и клиросы, и иконостас. Думается, как возможно все это соорудить. На «постройке» этого храма Вячеслав Максимович потратил около года.

— У нас было очень тяжелый период в жизни, когда в больнице при смерти лежала наша дочь, — рассказал Чукин. — Тогда я себе места не находил от горя и уныния. Что человек делает в безысходном состоянии? Идет в Божий храм. Вот и я пошел. И в своем обращении к Богу я дал обет, если выйду живородившей, сделаю дочь выздоровела, а я сдержал свое обещание.

В ближайших планах Вячеслава Максимовича — соорудить макет старой сосковской школы. А самый его грандиозный проект — это макет церкви, только не из цельных пластин, а из крохотных самодельных кирпичиков, которых потребуется около пяти тысяч.

Чукины вырастили двоих детей. Дочь пошла по родительским стопам и занимается педагогической деятельностью, сын работает в уголовном розыске. Не забывает навещать своих бабушку и дедушку внук.

Вячеслав Максимович не может сидеть без дела. Что такое старость и скуча, он не понимает. Его неутомимые руки все время что-нибудь сооружают, творят. Шкафа в его комнате буквально забиты всяческими приборами, проводками, инструментами. Кто сказал, что старость это закат? А может быть, это как раз тот период, когда человек может посвятить свое время самосовершенствованию, доделать то, что раньше не успевал...

**Марьяна МИЩЕНКО.
Фото автора.**

КРИМИНАЛ ОСУЖДЁН ЗА ПОДДЕЛКУ ПАСПОРТА

По информации пресс-службы прокуратуры Орловской области, вступил в силу приговор Советского районного суда, по которому житель Орла, ранее судимый, признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 327 («Подделка, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков») УК РФ.

Судом было установлено, что осужденный с целью получения кредита подделал удостоверение — паспорт гражданина Российской Федерации. В официальный документ с чужой фамилией, именем и отчеством он включил свою фотографию. Затем предъявил поддельный паспорт в один из банков Орла с заявлением на получение кредита.

Осужденному назначено наказание в виде 8 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Чукину вырастили двоих детей. Дочь пошла по родительским стопам и занимается педагогической деятельностью, сын работает в уголовном розыске. Не забывает навещать своих бабушки и дедушки внук.

Вячеслав Максимович не может сидеть без дела. Что такое старость и скуча, он не понимает. Его неутомимые руки все время что-нибудь сооружают, творят. Шкафа в его комнате буквально забиты всяческими приборами, проводками, инструментами. Кто сказал, что старость это закат? А может быть, это как раз тот период, когда человек может посвятить свое время самосовершенствованию, доделать то, что раньше не успевал...

**Марьяна МИЩЕНКО.
Фото автора.**

КОНКУРС

В Доме творчества Заводского района города Орла прошло торжественное подведение итогов смотра-конкурса военно-исторических музеев образовательных учреждений. Конкурс посвящен предстоящему 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организаторы — областная станция детского и юношеского туризма и экскурсий, Орловский областной совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

Дело памяти

Школьные музеи, а их в области более двухсот, стали настоящими центрами образовательной и воспитательной работы. Учителя и ученики занимаются поисковой работой, оформляют экспозиции, проводят в музеях уроки и экскурсии.

По итогам смотра-конкурса, в котором принял участие 62 музея образовательных учреждений области, определены лауреаты. 17 руководителей школьных музеев получили почетные грамоты и денежные премии от областного совета ветеранов (председателя Орловского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Н. М. Кирилловской).

Профессионалы-музейщики считают руководителей школьных музеев своими коллегами. «Большой краеведением» — так иногда говорят о настоящих энтузиастах своего дела. Среди таких залыдей, неугомонных школьных краеведов в можно назвать Н. М. Рождественскую (Кромская средняя школа), Л. Ф. Балашову (школа № 31 Орла), Т. Е. Сиянову (школа № 49 Орла), В. А. Матвееву (лицей № 28 Орла) и многих других.

В школьном краеведении, как и в любом другом деле, важна преемственность. Отрадно, что среди организаторов поисковой работы немало молодых учителей. Специальный памятный приз в Год молодежи был вручен руководителю музея Ждимирской средней школы Знаменского района Л. Н. Ноздрячевой. Дело сохранения исторической памяти продолжает хить.

**Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото
Сергея МОКРОУСОВА.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

- КАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ
- КАССА АВИАБИЛЕТОВ
- ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ

офис 1: ул. М. Горького, 29 а, тел.: 43-25-35

офис 2: к/к «Октавия», тел.: 54-24-84

Магазин «ГАЗБЫТТОРГ» предлагает:

AOГВ, котлы, колонки
отечественные и импортные,
счетчики газа,
электроэнергии, воды,
зернодробилки, корморезки,
насосы, насосные станции,
бытовую технику и др.

г. Орел, ул. Караваевская, д. 68-д тел. 74-44-16, 43-12-36.



Организатор торгов — конкурсный управляющий муниципального унитарного предприятия г. Орла «Столовая № 90» (г. Орел, ул. Лескова, 15) сообщает о продаже имущества должника посредством публичного предложения, включенного в лоты с № 1 по № 16:

1. Шкаф жарочный 1999 г., 16100 руб.; 2. Машина тестомесильная 1999 г., 25900 руб.; 3. Дежа подкатная 1999 г., 4950 руб.; 4. Тестораскаточная машина 1999 г., 45700 руб.; 5. Шкаф холодильный 1999 г., 23000 руб.; 6. Машина взбивальная 1999 г., 36350 руб.; 7. Контрольно-кассовая техника «Меркурий» 2002 г., ЭКР 3102Ф 2000 г., Мирко 103Ф 2000 г., контр.-кассовая техника 2006 г., 4450 руб.; 8. Колп. «Сапон» 2003 г., 2650 руб.; 9. Спайсер 2004 г., 6000 руб.; 10. Шкаф холодильник «POLAR» 2004 г., 6450 руб.; 11. Плита электрическая 2006 г., 20950 руб.; 12. Шкаф холодильник «ШХ-1,2» 2006 г., 30350 руб.; 13. Шкаф холодильник «ШХ-1,2» 2006 г., 34700 руб.; 14. Машина тестомесильная 2006 г., 34700 руб.; 15. Машина УКМ-08, 2006 г., 23750 руб.; 16. ТМЦ 324 ед., 11640 руб.

Заявки подаются с указанием цены приобретения лота. Прием заявок, ознакомление с документами по торговым, предварительная запись для осмотра имущества осуществляются с 9.00 до 13.00 до 23.06.2009 г. в Орле, ул. Брестская, д. 12, пом. 47, тел.: (84862) 76-38-88, (89107) 72-31-89.

Заявка оформляется в свободной форме с приложением следующих документов: для юридических лиц — надлежащим образом заверенные копии учредительных документов, а также документов, подтверждающих полномочия лиц, подающих заявки. Для физических лиц — надлежащим образом заверенная копия паспорта, копия свидетельства о регистрации и постановке на учет в налоговом органе (для индивидуальных предпринимателей).

Победителем торгов признается лицо, предложившее наибольшую цену за лот, с которым в день подведения итогов продахи подписывается протокол. Подведение итогов осуществляется 23.06.2009 г. в 16.00 по месту приема заявок. В течение 10 дней с даты подведения итогов конкурса-продажи заключается с победителем договор купли-продажи. Оплата по договору производится в течение 20 дней с момента заключения договора на расчетный счет МУП «Столовая № 90».

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ОРЕЛГРАЖДАНСТРОЙ»

сообщает о созыве

17 июня 2009 г. в 11.00

поворотного общего собрания акционеров,

проводимого в очной форме,

в связи с несостоявшимся годовым общим собранием акционеров 20 мая 2009 г. по причине отсутствия кворума по адресу: 302043, г. Орел, Кромской проезд, 2, Начало регистрации — 10.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в т.ч. отчета о прибылях и убытках общества, а также распределение прибыли, в т.ч. выплата (объявление) дивидендов, и убытков общества по результатам финансового года.

2. Избрание генерального директора ОАО «Орелгражданстрой».

3. Определение количественного состава совета директоров общества. Избрание членов совета директоров общества.

4. Избрание членов ревизионной комиссии общества.

5. Утверждение Устава ОАО «Орелгражданстрой» в новой редакции.

6. Утверждение аудитора общества.

Примечание:
• Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, — 20 апреля 2009 г.

• Ознакомление с информацией (материалами), представляемой акционерами при подготовке к проведению общего годового собрания, проводится с 25 мая 2009 г. в 17 июня 2009 г., в рабочие дни с 10.00 до 17.00 по адресу: 302043, г. Орел, Кромской проезд, 2, кабинет № 2-25, телефон 72-31-53. При себе иметь паспорт.

• Акционерам для участия в общем собрании при себе иметь паспорт; представителям акционеров при себе иметь паспорт и доверенность, оформленную в соответствии с действующим законодательством РФ.

Совет директоров.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И НАСЕЛЕНИЯ СОВЕТСКОГО И ЗАВОДСКОГО РАЙОНОВ Г. ОРЛА И ОРЛО